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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА В УКРАЇНІ.  
ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ 

 
Наведено матеріали, щодо розвитку органічного виробництва в умовах 2022 року. Представлено 

результати досліджень по врожайності сочевиці в умовах дослідного поля БНАУ. 
Ключові слова: органічне виробництво, органічна сочевиця. 
 
Органічне виробництво в Україні залишається одним із пріоритетних напрямків. Не 

дивлячись на повномасштабну війну та її наслідки, органічні виробники продовжують 
працювати та навіть збільшили обсяги експорту в 2022 році. «Органічне виробництво 
залишається одним із пріоритетів подальшого розвитку агропромислового комплексу (заявив 
під час онлайн-конференції «Органічний день в Україні» перший заступник Міністра аграрної 
політики та продовольства України Тарас Висоцький). 

За даними опитування українських виробників органічної продукції в березні 2022 року, 
30 % виробників стверджували, що призупинили свій бізнес, а 15 % були на межі цього. Станом 
на червень 2022 року 1/5 органічної землі знаходиться під окупацією (Херсонська та Запорізька 
області). Близько 30 % органічних виробників призупинили свою діяльність, але 70 % 
продовжують працювати як органічні. Проте ситуація постійно змінюється і виробники відразу 
після звільнення окупованої території поновлюють/подають заявки на сертифікацію органічної 
діяльності [2]. 
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На даний час в Україні успішно реалізовано грантову підтримку операторів органічного 
виробництва. Наприкінці березня німецький «Фонд майбутнього для сільського господарства» 
розпочав кампанію зі збору пожертвувань. До цього часу було зібрано близько 560 000 
європожертвувань, завдяки яким було успішно надано допомогу більш ніж 170 підприємствам 
органічного сектору. На отримання термінової допомоги надійшло майже 200 заявок, рішення 
про підтримку ухвалював Оціночний комітет у складі шести осіб: представників з України, від 
німецького Проєкту та «Фонду майбутнього». Допомогу було виплачено 170 підприємствам 
через Федерацію органічного руху України. Згідно даних громадської організації Органік 
Стандарт станом на 2022 рік, в Україні налічується близько 473 підприємств різної форми 
власності зі статусом органічного виробництва і переробки. 

Сьогодні внутрішній споживчий ринок органічних продуктів в Україні продовжує 
розширюватись. Основними видами органічної продукції, яка виробляється в Україні є: молоко 
та молочна продукція, круп’яні і зернові вироби, борошно, пасти, насіння, овочі та фрукти, 
соки, напої, яйця, м’ясна продукція, прянощі та спеції, цукор, олія, морозиво та інша продукція, 
до якої входять хлібобулочні та макаронні вироби, мед, шоколад, чай та кава [1]. 

Тому метою наших досліджень було удосконалення елементів технологій вирощування 
сільськогосподарських культур за органічного виробництва. Зокрема сочевиці. 

Сочевиця належить до зернобобових культур, це одна з найдавніших 
сільськогосподарських культур. В Україні її почали вирощувати наприкінці XIV століття. 
Культуру вирощують для продовольчих і кормових цілей. Уміст білка в зерні досягає до 36 %, 
білок добре засвоюється організмом людини, має добрі смакові якості, які не поступаються 
квасолі, добре розварюється. У харчовій промисловості з борошна виготовляють печиво, 
ковбасні вироби, шоколад та ін. Як кормова культура використовується на зелений корм і сіно, 
в якому міститься 6–10 % білка, за кормовою цінністю прирівнюється до лучного сіна [1–2]. 

Дослідження проводились на базі НВЦ Білоцерківського НАУ в зерно-просапній 
сівозміні. Сочевиця сорту Данринка, попередник гречка. Вивчали допоміжні продукти, для 
покращення поживного режиму: Без добрив (контроль); Гумат калію, Гумісол. Всі допоміжні 
продукти внесені до переліку дозволених продуктів у органічному виробництві. 

В результаті досліджень отримали врожайність на рівні 1,9–2,3 т/га. прибавку врожайності 
за застосування Гумату Калію на 12 %, порівняно до контролю, а за застосування Гумісолу 12 %.  

Отже застосування допоміжних продуктів за вирощування сочевиці в органічному 
виробництві, позитивно впливає на врожайність культури та поживний режим ґрунту. 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ ДОБОРУ СОРТІВ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ, АДАПТОВАНИХ  
ДО ПОСУШЛИВИХ УМОВ ТА СТРЕСОВИХ СИТУАЦІЙ В УМОВАХ 
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У роботі розглядаються питання вдосконалення добору та розміщення сортів пшениці озимої в умовах 
правобережного Лісостепу України. Запропоновані заходи щодо добору найбільш пристосованих до 
агроекологічних умов мікрозон.  
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